

中秋节前后全市各村镇广泛开展主题全民阅读活动——

月圆人团圆 书香满城乡

天上月圆人团圆，人间“阅”伴情意浓。

近年来，我市积极推动全民阅读、建设书香社会，将传统文化与现代阅读理念深度融合。中秋节前后，我市在各村镇广泛开展中秋主题阅读活动，与市民共赴一场充满文化韵味的中秋盛宴。图书馆、农家书屋、新时代文明实践站等，都成了传递知识与情感的温馨场所。

湿润人心，点题中秋

“中秋节最早起源于上古时期的秋夕祭月，自古便有祭月、赏月、吃月饼、看花灯、赏桂花、饮桂花酒等习俗，吴刚伐桂、嫦娥奔月等都是源自中秋佳节的传说……”中秋节前，启东市南阳镇佐鹤新时代文明实践站联合佐鹤村关工委积极开展“书香佐鹤，阅享中秋”阅读活动。活动现场，孩子们选取自己喜爱的书籍，互相介绍书中的内容和心得体会。让“小书屋”绽放“大文明”，为新时代传播文化、引领乡风、涵养文明提供平台。佐鹤村坚持以新时代文明实践站、农家书屋为主阵地，常态化开展农家书屋阅读活动，定期开展理论宣讲、好人宣讲、知识讲座、技能培训班，致力于把其打造成孩子们学知识、学技能、享受精神食粮的“粮仓”。

以寓教于乐的方式，在青少年心中种下热爱传统文化的种子。

让阅读成为一种习惯



图片由各县(市、区)提供

(上接A1版)

新中国成立以来，我国卫生健康事业发生了翻天覆地的变化。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把维护人民健康摆在更加突出的位置，不断引领卫生健康事业实现全方位进步、取得历史性成就。

一组组数据，标注着人类历史少有的健康飞跃。

新中国成立前，全国孕产妇死亡率高达1500/10万，生娃如过“鬼门关”；婴儿死亡率高达200‰，五分之一的宝宝在襁褓中就已夭折。大江南北，疫病横行，人民体质普遍羸弱。

到2023年，全国孕产妇死亡率降至15.1/10万，婴儿死亡率降至4.5%，均呈数量级的下降。数十年里，从消灭天花，到消除脊髓灰质炎、疟疾，我国陆续击退多个肆虐千年的重大传染病。

居民主要健康指标已居于中高收入国家前列，世界最大基本医疗保障网覆盖超过13亿人。

一个个案例，书写下世界卫生发展的崭新篇章。

从赤脚医生到全科医生；从新中国成立之初的“农村改厕”，到新时代的“厕所革命”；从“全党动员，全民动员，消灭血吸虫病”的号召，到“全社会都要行动起来，共同呵护好孩子的眼睛”的指示；从“以治病为中心”，到“以人民健康为中心”……我国逐步走出一条符合国情的卫生健康发展道路。

90%的家庭15分钟内能够到达最近的医疗点；相关专科的跨省就医人数明显下降；推动“看大病在本省解决，一般的病在市县解决，日常的头疼脑热在乡村解决”……群众对病有所医的期盼，正转化为实实在在的健康获得感。

人民健康是社会主义现代化的重要标志。

75年风雨无阻，我国卫生健康事业走过不平凡的历程，14亿多人民的健康水平显著提高，为实现中华民族伟大复兴的中国梦进一步筑牢健康根基。

织起健康守护网

卫生改革发展不断向前

咳、喘、气短……常见于中老年人的慢阻肺病，近日被纳入国家基本公共卫生服务项目。与儿童预防接种、农村妇女

子。喜迎中秋佳节，启东市合作镇教育村在农家书屋举办“‘阅’伴书香 共话中秋”全民阅读活动。活动通过讲解中秋节的起源、发展、习俗以及与之相关的民间故事，展现中秋传统文化的独特魅力，引导孩子们认知传统、尊重传统、继承和弘扬传统，营造团圆美满、欢乐祥和的节日氛围。与此同时，志愿者们还向孩子们讲解了社会主义核心价值观的含义，带领孩子们认识了多位清廉人物的先进事迹，增强青少年儿童清白做人、规范做事、遵纪守法的自觉性。

邂逅诗词，品味中秋

“海上生明月，天涯共此时。”“好时节，愿得年年，常见中秋月……”花灯映明月，中秋情意浓。15日上午，海安市胡集街道连港村新时代文明实践站联合村关工委、妇联、团总支、农家书屋开展“我们的节日·中秋”系列主题活动，进一步弘扬中国传统文化。

活动中，小小志愿者们在家长的协助下，带领前来参加活动的孩子们一起朗诵《望月怀远》《水调歌头·明月几时有》《中秋月·中秋月》等经典诗词，领略古代文人墨客对中秋佳节的无限情思和美好期许。

“但愿人长久，千里共婵娟；举头望明月，低头思故乡……”15日上午，海安谭港村新时代文明实践站、村关工委、村妇联联合开展“品诗意中秋，庆家国团圆”为主题的青少年诗词大

会。活动现场，孩子们以“飞花令”的形式，说出了不少与中秋有关的诗句。在激烈的“诗词车轮战”中，大家争先恐后、妙语连珠，精彩的表现不时赢得阵阵掌声。

将传统节日和阅读相融合，用声音致敬传统文化，用情感诠释文学经典。14日，海安市光华村新时代文明实践站在农家书屋开展了“‘阅’圆人团圆，赏月诵中秋”经典文学读书会。活动以阅读分享、诗词朗诵的形式，为村民搭建起了共同欢度中秋佳节的平台。

“全民阅读火炬手”阅读推广人为大家生动地讲述了中秋节的由来和习俗，共同温习中秋节的传说、历史背景和文化意义，让村民了解中秋节蕴含着深厚的文化内涵。大家以书为媒，以诗为桥，领略经典、感悟文化，分享阅读感悟，传递着对美好生活的向往。

异彩纷呈，阅享中秋

从传统的中秋诗词诵读、古典文学赏析，到现代文学作品的深度解读、亲子共读时光，再到历史文化、心理健康等多元化主题的书籍推荐与讨论……我市各地打出深化阅读推广“组合拳”，丰富主题，创新载体，让书香弥漫全社会各个角落。

在如皋市高新区（城南街道）平明社区东皋书吧，如皋师范学校附属小学一（5）班的小朋友们跟着省级非遗杖头木偶戏传承人周沈兵学习体验木偶戏表演技巧，在参与中了解、传承

家乡非遗文化；来自如皋附小2015届毕业生，现就读于上海复旦大学的返乡学子李睿以《阅读，陪伴一生的好习惯》为题，与亲子家庭分享自身成长成才的故事；在如皋华夏电影展示馆，货车司机、快递员、外卖配送员、网络主播等新业态新就业群体代表齐聚一堂，通过美文诵读、好书推荐、亲子教育微讲座、阅读关爱礼包等精彩环节，积极参与全民阅读、推广全民阅读。

从如东县图书馆到新华如东书城，再到分布于城乡各处的书吧与农家书屋，中秋节前后，如东县处处洋溢着浓厚的阅读气息。9月13日至17日，如东县共组织开展“扶海书香·‘阅’圆中秋”中秋主题系列阅读活动17场，约320名读者参与，大力弘扬中华优秀传统文化，营造充满书香与温情的中秋佳节氛围。

“乐韵书香”中秋颂钵音乐读书会、“书香迎中秋 月满映童心”亲子读书会、“阅享佳节 诗咏中秋”主题阅读活动……海门区依托图书馆、农家书屋、新时代文明实践站（所）等阵地，围绕中秋传统主题开展亲子共读、诗词朗诵、非遗文化等多种形式的特色阅读活动15场，进一步弘扬中华优秀传统文化，丰富辖区群众的文化生活，营造喜庆、文明、祥和的节日气氛。

本报记者 陆薇



新的75年。

“一根针、一把草”，中医药具有“简便验廉”的特色优势。新中国成立初期，就把“团结中西医”作为卫生工作方针的重要内容之一。

已有3000多项中医药标准，基本建立中医药标准体系框架；各地普遍设立中医院校，建立系统的中医药人才培养体系；从丸、散、膏、丹到滴丸、片剂、胶囊，中药生产工艺水平快速提升……如今，优质高效的中医药服务体系基本建成。2023年，各地已设置中医馆4万余个，基本实现社区卫生服务中心、乡镇卫生院全覆盖。

这是不断促进人口高质量发展的75年。

从54亿到14亿多，我国人口总量增长的同时，人口素质显著提升，为经济社会持续健康发展注入了强大活力。

面对少子化、老龄化，区域人口增减分化的新形势，我国逐步完善生育支持政策体系和老龄政策法规体系，推动建设生育友好型社会，促进人口高质量发展。如今，在全国城乡社区获得健康管理服务的65岁及以上老年人超过一亿，婴幼儿托位数达到477万个，政策持续保障“一老一小”权益。

这是协力构建人类卫生健康共同体的75年。

自1963年起累计向70余个国家和地区派遣医疗队员约3万人次，诊治患者约3亿人次；以青蒿素为基础的联合疗法在过去20多年间被广泛用于治疗疟疾，拯救了全球数百万人的生命……我国努力为世界提供医疗卫生“公共产品”。

作为世界卫生组织的创始国之一，积极参与全球健康议程设定和规则制订，2013年以来，在世界卫生大会提出“传统医学”“获得基本药物”等多项决议并获得通过……我国为推动构建人类卫生健康共同体持续贡献“中国智慧”“中国力量”。

75年沧桑巨变，75年砥砺前行。

站在新起点，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，2035年建成健康中国的目标必将如期实现，为14亿多人民带来更多健康福祉，为中国式现代化奠定更坚实的健康之基。

新华社北京9月19日电



昨日，2024“江苏味道 南通美食”特色名宴名菜促消费活动开启，张謇家宴、董小宛宴、海安河豚宴等南通12席特色名宴以及“灵芝如意狼山鸡、鲍鱼狮子头、油浸吕四带鱼”等24道特色名菜（一店一菜）出炉，吸引了众多餐饮人士及市民前来观摩品鉴。

苏工暖新“8+X”综合服务集市开市 为新就业形态劳动者办实事解难题

本报讯（记者彭军君）昨日，市总工会启动苏工暖新“8+X”综合服务集市暨第二届新就业形态劳动者欢庆活动，进一步擦亮“苏工暖新”行动品牌，为新就业形态劳动者办实事、做好事、解难题。

“8+X”综合服务集市市是省总工会为新业态新就业群体专门量身定制的服务品牌，以流动体检车为主体，向快递员、外卖配送员、货车司机、网约车司机等新就业形态劳动者赠送健康服务、专项保险、入会服务、暖“新”礼包、困难帮扶、能力提升、法律服务、心理咨询8项工会会关怀内容，以及“X”项本地特色服务项目。

当天，2024年南通市新就业形态劳动者“关爱月”服务项目发布，即：开展10场“小站课堂”活动，走进新就业形态群体开展宣讲活动；组织1000名新就业形态劳动者参加一线职工疗休养，开展“四个一”活动；开展向新就业形态劳动者“送安全、送法律、送温暖”活动，走访慰问2000人；向新就业形态劳动者赠送免费健康体检1000份；向新就业形态劳动者赠送意外伤害保险1万分；“定格新就业形态劳动者之美”，赠送证件照或形象照600份；实施“求学圆梦”行动，通过“新才学院”招录本科、专科学历教育100人；开展“以法护新”新就业形态劳动者公益法律讲座100场。

崇川警方“打防宣”齐发力 筑牢个人信息安全堤



本报讯（记者张亮 通讯员黄侃侃 张建锋）“不要随意连接免费WIFI，不访问陌生网站并留下个人信息……”12日下午，崇川区圆融广场，2024年国家网络安全宣传周法治日活动拉开序幕，崇川公安分局网安大队民警李晨亮忙不迭地向过往群众普及网络安全知识。

信息时代，网络安全问题日益凸显。今年以来，崇川公安分局以“净网”专项行动为契机，深化源头净网、依法治网，全力打击侵犯公民个人信息违法犯罪活动。自今年6月开展夏季治安打击整治行动以来，崇川警方共破获侵犯公民个人信息案件6起，抓获嫌疑人22名。

不仅要“打”出声势，更要“防”出实效。为防止不法人员利用网络安全漏洞对重点网站和重要信息系统

系统进行黑客攻击，从而获取公民个人信息，崇川警方年初就敦促全区重点单位开展等级保护和安全自查工作，从规章制度、机房设施、软硬件防护、运行机制等多个层面面对联网单位的重点信息系统全方位体检，共有34家重点单位开展了等级保护，检查联网单位网络425家（次），发现安全隐患321个并全部督促整改。同时，加强对网络运营商、互联网企业和公共场所等网络源头的检查管控，对存在违规行为的网络运营者进行处罚。

数据显示，今年以来，崇川警方共办理网络安全管理行政案件52起。为提升公民自我保护意识，崇川警方在常态开展网络安全宣传周活动的基础上，积极会同宣传、网信部门和新闻媒体，建立了常态网络安全宣传防范机制，组织专门力量研判重点涉企、涉网案事件，对重点企事业单位和易发案群体主动上门进行宣传防治。值得一提的是，崇川公安分局组织社区民警担任全区60余所中小学的法治副校长，网络安全教育定期进校园、进课堂，今年已开展各类网络安全宣传80余场次，收到良好社会反响。

养成良好手机使用习惯 防患未然，莫让手机变“手雷”



近日，深圳一位父亲抱着小宝宝时，口袋里的手机突然冒烟，慌乱之中导致父子俩被烫伤。而冒烟的手机被拿出后，没几秒就起火了，所幸明火被男子快速熄灭，没有造成更严重的后果。据了解，该手机曾更换过非原装电池。具体事故原因正在进一步调查。

手机为何会爆炸？如果电池内部存在缺陷，即使在不充电、不放电的情况下也可能发生爆炸。长期过

充，锂电池在特殊温度、湿度及接触不良等情况下，可能会瞬间放电并产生大量电流，引发自燃或爆炸。不同品牌手机的电池容量各异，如果使用大功率充电器给小容量的手机电池充电，存在一定的安全风险。此外，电池通常不耐高温，如果将手机放置在高温环境或易燃物品旁，也有可能爆炸。

如何防止手机变“手雷”？不要将手机置于高温环境下，充电过程中尽量不要打电话，避免长时间给手机充电，尽量使用原装电池和充电器，减少手机磕碰，避免手机受潮或进水，充电时不要将手机放在易燃物上。同时提醒广大市民，概率小≠不发生，一定要养成良好的手机使用习惯，防患未“燃”。

（来源：国家应急管理公众号）

遗失启事

▲南通市计划生育药具管理站
遗失江苏省非税收入一般缴款书1份，号码：00219806，声明作废。

▲南通市计划生育药具管理站
遗失江苏省非税收入一般缴款书1份，号码：00219807，声明作废。

线上办理
请扫码

业务办理地址：南通报业传媒大厦
(南通市世纪大道8号)22层2210室，
联系电话：0513-68218781。线上办
理可微信搜索小程序“南通报业遗失公
告办理”。

讣 告

中国共产党党员、南通市政协原副秘书长、提案委员会原主任纪汉臣同志因病医治无效，于2024年9月19日11时55分不幸逝世，享年78岁。

纪汉臣，江苏南通人，1945年11月出生，1968年12月参加工作，1970年11月加入中国共产党。2006年11月退休。曾任南通市人民政府副秘书长、驻北京办事处主任，南通市口岸委主任、党组书记，南通市对外贸易经济合作局副局长、党组副书记（正处级），南通市政协副秘书长、提案委员会主任。

兹定于9月21日11时在南通市殡仪馆（天福园）举行遗体告别仪式。

特此讣告。
政协南通市委员会办公室
2024年9月19日

联系电话：85098205、13962965899
传 真：85098262